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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

AQUI.: Lara

ATA: 26.11..92

REVISOR: Neyl

ORADOR: Presidente

HORA:21h45

O SR. PRESIDfJfâTE (Fernando Naves) -Ha numero regimen

tal.

Declaro aberta a presente sessão

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, que

proceda à leitura do l e item da Ordem do Dia.

(O Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, procede á

leitura do seguinte:)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUTGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAF.TA

FAQUI.: REVISOR: HORA: N^:

Denise . Alicéia 21h50 E /46.1
ORADOR:

26.11.92 Sr. Sec. Padre Jonas.

U
Discussão e votação, em segundo turno, do projeto de Lei

n5 677, que altera os valores dos vencimentos dos cargos integrantes da'

(qrssistfmcia
e-arreira !:., i^isli. à Educação e dá outras providências.

H
Autor: Executivo local.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves )- Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, passaremos à votação.

Os Srs. Deputados que pronunciarem "sim",estarão aprovando

tf;o Profe-g-to de Lei n5 677, em segundo turno; os que pronunciarem ltnSo"//es-

;tarão rejeitandoi

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, que pro-

ceda â chamada dos Srs. Deputados, para votação,

(Procede-se a chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 15 APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

'AQUI.: REVISOR: , HORA: N^:
Densie Alieeia 21h50 E/46.3

I)ATA: ORADOR:

26.11.92

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- O Projeto de Lei ne 677

está aprovado, em segundo turno, com 13 votos favoráveis. Houve 11 ausên-

cias.

,^Deputado Padre Jonas^
Solicito ao Sr. Secretárioyque proceda á Teitura do próximo

item da pauta.

(O Sr. Secretário Padre Jonas procede à leitura do seguinte:)

> H
Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei

;n̂  678/92, que altera o valor dos vencimentos dos cargos . que mencio-

na e dá outras providências.

[Autor: Executivo local.

: O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Em discussão.(Pausa.)

; Não havendo quem queira discutir, passaremos à votação.

; Solicito que o Sr. Secretário, Deputado Padre Jonas, pro-

ceda à chamada dos Srs.Deputados,para votação.

! (Procede-se à chamada.)



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DF, TAQUIGRAFIA li APOIO AO PLIWÁRIO
SETOR DF, TAQUIGRAFIA

1AQUI.:

A'ÍPA
Denlse

26,11.92

REVISOR;

ORADOR
Aliceia

HORA: N^:

21h50 E/46.5

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Está aprovado, em aegun-

do turno, o Projeto de Lei ns 678/92.por 13 votos "sim". Houve 11 ausên-

cias.

O SR. GILSON ARAuJO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Com a palavra o Deputado

Gilson Araújo.

O SR. GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador.)- Sr. Pré-

i
jsidente, não tendo havido nenhuma emenda de segundo turno para os pro-

Ijetos que acabaram de ser votados, solicito a dispensa de convocação pa-

a redação final.

O SR. PRESIDENTE'(Fernando Naves)- Está acatada--a proposi-

do Deputado Gilson Araújo.

Coloco em votação a redação final dos Projetos de Lei nes.

677 e 678

j Solicito ao Sr. Secretario,, Deputado Padre Jonas, que pro-

ceda à leitura da redação final do Projeto de Lei n^ 677,,



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA K APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DR TAQUIGRAFIA

'AJQUI. : REVISOR: HORA: N^:

Denise , Alicéia 21h50 E/46.6
ATA: ORADOR:

26.11.92

i
O SR. GILSON ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Com a palavra o Deputado

Gilson Araújo.

O SR. GILSON ARAÚJO( PTR. Sem revisto do orador.)- Sr. Pre-

^d^J^dA^^^sidente, solicito que seja dispensada a leituraydrrTró^éto de Lei nQ 677,

tendo em vista que não houve emendas de segundo turno. ,

i O SR., PRESIDENTE (Fernando Naves)- Está dispensada a leitura

jda redação final.

! Em votação,

} Os Srs. Deputados que estiverem de acordo com'a redação fi-

! AJMfach&i .
•nal do Projeto de lei n? 677, permaneçam .como oat&o^ (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Está aprovada.

Solicito ao Sr, Secretário Deputado Padre Jonas que proce^

à leitura do próximo item da pauta.

O SR. GILSON ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

l O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Com a palavra o Deputado

i
Gilson AraU.lo.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI-: REVISOR: HORA: N6:

Denise Alicéia 21h50 E/46.7
DATA: ORADOR:

26.11.92

O SR. GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisão do orador.)- Sr. Pre-

sidente, da mesma forma solícito &$1& leitura da redação final do Proje

to de Lei ns 678/92 por níao ter havido emendas de segundo turno.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- O Sr. Secretário procede-

ra a leitura da rerlRofío final do Projeto de Lei ns 678 e logo em seguida.

daremos atendimento à solicitação do Deputado Gilson Araújo.

r-Solicito QO Or; — Seui-eLariu, — Dtípulado Padre Jonas , que proce=~

ria vpHanpn rP-jna1 dn Prn j Ptn ..dp , T-fi.1 ..... n2 £ 7 R / Q 3

(O Sr. Secretário Deputado padre Jonas procede à leitura

do seguinte: )

11

Discussão e votação da redação final do Projeto de Lei n^

678, que altera os vencimentos dos cargos que menciona e da outras pro

videncias.

If
Autor: Executivo local.

O SR. GILSON ARAÚJO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR.PRESIDENTE (Fernando Naves)- Com a palavra o Deputado

Gilson Araújo.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.:

DATA:
Densie

26.11.92

REVISOR:

ORADOR:
Aliceia

HORA:

21h50 E/46.8

O SR. GILSON ARAÚJO (PTR. Sem revisto do orador,)- Sr. Pre-

sidente ,soKpi#to dispensa da leitura da redação final do Projeto de Lei

2 678.

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves)- Está dispensada a leitura

Em votação.

Os Srs. Deputados que estiverem de acordo com a redação fi-

/ifiAA,mj06í>D^

nal do Projeto de Lei n^ 678, queiram permanecer como catflo. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves) - Está aprovada a redação

final do Projeto de Lei n^ 678.

S/Aya



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Aya REVISOR: Alicéa HORA:21:55 N?: E/47/1

DATA: 26/11/92 ORADOR:

O SR. PRESIDENTE (Fernando Naves) - Convido o Deputado Padre Jo-

jnas a assumir a Presidência.

(Assume a Presidência o Deputado Padre Jonas,)

O SR SALVIANO GUIMARÃES - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado Salvi-

!ano Guimarães.

O SR SALVIANO GUIMARÃES (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

&wjk%*2_L-^
idente, Srs. Deputados, gostaria de lembrar aoMÍeputados que já foi envia-

jtxfa&j&pk
io um convite a todos para uma incpoçüo que faremos no reavivamento dos mar

bos da 'Expedição Cru:

\S~
Foi criado^ uma comissão^ os trabalhos já estão prontos/ o Exerci-

bo já instalou os marcos e haverá no dia 29, no domingo, com a presença de

' L '/árias autoridades, o reavivamento do marco de Formosa, colocado ha cem anos

atras pela Comissão Cru&* Entendo que este e um momento significativo para

bodos nos, Deputados Distritais, e quero lembrar o convite feito para que

sstejamos todos lá e possamos participar desta solenidade.

Os ônibus, as conduções/ sairão do Memorial JK, no domingo, as 9

horas da manhã.



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQÜIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQÜIGRAFIA

TAQUI.: Aya REVISOR: Alicéa HORA: 21:55 N° : E/47/2

DATA: 26/11/92 ORADOR: Salviano Guimarães

Então, fica aqui o convite aos Deputados, e a lembrança para que

[possamos ir juntos a esta solenidade.

O SR PRESIDENTE (Padre Jonas) - A Casa agradece a comunicação do

Vv

nobre Deputado, Presidente desta Casa, e convida para quo^tpttõo não faltem

a este ato cívico jM/olté̂ de Brasília.

O SR FERNANDO NAVES - Sr. Presidente, peço a palavra.

O SR PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado Fernan-

do Naves.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

'?AQUI.: Aya REVISOR;Alicéa HORA:21:55

] )ATA: 26 .11. 9 2 ORADOR:

O SR. FERNANDO NAVES (PTR. Sem revisão do orador). - Sr, Presiden

£̂AX*W>/
te, comunicamos a Casa que estamos, neste momento, com cinco ̂plHrcntais presos,

)oliciais militares, por terem participado, ontem de uma manifestão pacífica

ttrdeira, que não era greve e nem era manifestação contrária no Congresso Nacio

nal. Da mesma forma que foram convocados os Srs. Oficiais pelo Comandante Ge

ial, através de uma circular, dizendo o seguinte: "Os Srs. Comandantes Chefes

v

à Diretores de PM ficam convocados a comparecerem no dia 25.11.92 as 14:30 no

ras.no Anexo II da câmara dos Deputados, a fim de participarem de audiência pú

bllca da Comissão Especial do Projeto de Emenda Constitucional n^ 46/91, modi

fi.cação da estrutura policial".

Então, senhores, fica registrado que para oficiais não há punição

J>o,r participarem de manifestação, porque são contrários à aprovação da emenda,

fias, quando os Praças, que têm o mesmo direito a voto, se manifestam a favor

|a emenda, são presos.

É o que gostaria de deixar registrado, nesta Casa, porque, possui

eümente, teremos mais prisões* Os oficiais poderão participar, mas os Praças,

Ales entendem que não. Temos que acatar o que eles desejam e não o que quere

mo;s.

Muito obrigado, Sr. Presidente.



VI.
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQÜI.: Aya REVISOR: Alicéa HORA: 21:55 No: E/47/4

DATA: 26/11/92 ORADOR:

O SR PRESIDENTE (Padre Jonas) - Registramos, na Casa, este fato,

O SR. WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado Wasny

de Roure.

O SR. WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

bestaria, inicialmente, de/solidarizar com os cidadãos brasileiros, em pri-

neiro lugar, e também, hoje, no exerciqb do trabalho da segurança publica, que

stão, pela prática do desrespeito a democracia, recolhidos as prisões. Cr̂ o

bue esta Casa deve se pronupiar. feolicito ao Presidente que encaminhe, em nome

.esta Casa, uma manifestação contrária, de repúdio a violência a democra-

ia e à livre manifestação. NÓS não vivemos mais os tempos em que a democracia

rã cerceada, simplesmente, pela vontade dos maio.rais. /Deixo, aqui, a minha só-
V •••

Lidariedade aos trabalhadores da segurança pública, na pessoa desses militares.

nclusive, se o Deputado Fernando Naves se dispor, nós colocaremos o nosso man-

dato á dJposição fexVisitá-los, na prisão. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Esta Casa acolhe a sugestão e, em

empo adequado, encaminhara a solicitação.

O SR. SALVIANO GUIMABÃES - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem



72)
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUI.: Aya

DATA: 26/11

REVISOR: Alicéa HORA: 21:55 N2: E. 47.5

ORADOR: Salviano Guimarães

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado Salviano

Guimarães.

O SR. SALVIANO GUIMARÃES (PDT. Sem revisão do orador.)

3r. Presidente, em nome do PDT, quero também manifestar a nossa solidaried^e

i
jestranhar, profundamente, que ̂ na Capital da Republica, ainda se pratiquem atos

desrespeitam a democracia e a liberdade de manifestação. Assim como

Dficiais, manifestando o1 seu interesse e a sua. opinião—. . . . •



CÂMARA LEGISUTIVA DO DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE/TÍQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE^TAQUIGRAFIA

REVISOR: Lizete pnoA- 2^:00 wo. Ji . 48 .

ORADOR- Salviano Guimarães

manifestando ocseu interesse e a sua opinião, e preciso que também fique

assegurado aqueles mais humildes —aos praças, aos sargentos, enfim, aos.-,

cabos, que também possam.jdar a sua manifestação, porque só se constrói a de-

mocracia,, .neste Pais, com o direito de livre manifestação. Gostaria também

de ser porta-voz dessa denuncia.feita pelo nosso Deputado ao Ministro da Jus-

tiça, para que tome conhecimento de que, nos pés do Ministério da Justiça,

não se pratica a democracia e^muito menos^o direito de justiça neste Pais.

Queremos deixar, aqui, o protesto do PDT e a nossa solidariedade e esses Jpra-

ças presos.

O SR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - $gradecemos os nobres sen-

timentos do Deputado Salviano Guimarães, Presidente desta Casa. Sem dúvida

í^JÍA*umav haverá oportunidade para se estender isso à própria comunidade.<f >
O SR. CARLOS ALBERTO - Sr. Presidente, peço a palavra,pela ordem,

OvSR. PRESIDENTE (Padre Jonas) - Com a palavra o Deputado Carlos

Alberto.

O SR. CARLOS ALBERTO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr. Presi-

dente, também quero manifestar minha preocupação, não só porque ha um des-

respeito à democracia? no caso, estamos diante de um desrespeito a

legalidade existente. Não se trata meramente de uma proposta de direitos/ que

ainda não existemj "Trata-se de que, direit.oy_ já existentes, garantidos na Cons



CÂMARA LEGISLAT^13íf DISTRITO FEDERAL
DIVISÃO DE^tfQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR nE^TAQUIGRAFIA

'AQUI.: lwcva- REVISOR: Lizete HORA: 22 : °° N° : E >

i
i)ATA: 26/11 ORADOR: Carlos Alberto

tituição e na lei, não estão sendo respeitados, caracterizadamente, num even-

to com/esse. . testamos cada wez mais convencidos de que,
7

n&. .questão dj$ segurança pública, cabe aquela proposta de verdadeira mo-

<y
dernização da segurança pública, uma doínilitarização da PM, a sua fuysão, in-

clusive, com a Polícia Civil, que é um debate complexo/ que devemos empreender,

ragora, aproveitando a revisão constitucional. [_A nossa solidarieda^

de e "também me colocgf à disposição para uma solidariedade não apenas discurB

siva, mas também mais efetiva. ^

O SR. 'RHESIDENTE (Padre Jonas) - A T agr/lece a manifestação
' /

do nobre Deputado,,

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente^essão ,

(Levanta-se a sessão às £2h:02;min.)


